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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA 

Aos quatorze dias do mês de julho de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas, na Câmara 

Municipal de Itaguaçu, Estado do Espírito Santo, realizou-se a 17ª Sessão Ordinária da 

20ª Legislatura, sob a presidência do Vereador Cristian Casagrande Hanstenreiter, 

devidamente convocada nos termos regimentais. O presidente solicitou ao 1º Secretário, 

o Vereador Márcio Baitella, a realização da chamada regimental, constatando-se a 

presença dos seguintes vereadores: Ana Brígida Fraga Sad de Menezes; Anderson 

Cleber Fernandes Salles; Cristian Casagrande Hanstenreiter; Gelson Luis Gobbo; Márcio 

Baitella; Natal Antônio Casagrande; Odélio Aparecido Paulista; Orlando Alves dos Santos 

Netto; William Gomes Ferreira. Havendo número legal para deliberação, o Senhor 

Presidente declarou aberta a sessão, sob a proteção de Deus. Em seguida, convidou o 

Vereador Anderson Salles para realizar a leitura de um versículo da Bíblia Sagrada. Foi 

realizada a leitura do expediente, constando: Ofício da Secretaria de Cultura convidando 

os vereadores para o 1º Festival de Inverno de Itaguaçu, a ser realizado nos dias 18 e 19 

de julho de 2025, na Avenida 17 de Fevereiro; – Ofício da Secretaria de Educação 

convidando os vereadores para o 14º Fórum Municipal de Estudos e Debates de 

Educação Infantil e o 16º Fórum de Ensino Fundamental, com o tema “Educar é um verbo 

que precisa ser conjugado no passado, presente e futuro”, a ser realizado nos dias 24 e 

25 de julho de 2025, no Teatro Municipal Geraldo Cestari; – Ofícios de resposta do 

Gabinete do Prefeito, números 728 a 753, à disposição dos vereadores na secretaria da 

Casa. Na sequência, a presidência franqueou a palavra aos senhores vereadores. O 

vereador Odélio agradeceu ao prefeito, vice-prefeito e secretarias municipais pelas 

melhorias na comunidade de Itaçu, especialmente quanto à recuperação das estradas, 

limpeza, pintura de praça e apoio à agricultura. Também parabenizou a Escola de Itaçu 

pela festa junina realizada. O vereador Anderson Cleber Fernandes Salles apresentou 

áudio de moradora idosa, reclamando da falta de lixeiras na cidade, e criticou a ausência 

de ações efetivas do Executivo, citando a ponte do Pontal e os serviços de coleta de lixo. 

Defendeu o papel fiscalizador do vereador e reafirmou a importância de representar a voz 

do povo. Vereador Cristian Casagrande Hanstenreiter parabenizou os aniversariantes do 

mês de julho, falou sobre o Festival de Inverno e agradeceu o convite da Igreja Maranata 

para o culto em homenagem ao pastor Samuel. O vereador William destacou a 

responsabilidade do papel pastoral e as ações sociais da igreja. A vereadora Ana Brígida 

agradeceu à deputada Raquel Lessa por recursos para associações rurais, ações para a 

construção de estações de tratamento de esgoto e acolhimento do projeto de lei de sua 

autoria, que garante ultrassonografia morfológica pelo SUS às gestantes. Destacou 

também emendas do senador Fabiano Contarato e o projeto de conversão da licença-

prêmio dos professores em pecúnia. O vereador Nando parabenizou a vereadora Brígida 

e agradeceu ao senador Fabiano Contarato pela destinação de recursos ao município, 

destacando a aquisição de um micro-ônibus para a saúde (R$ 647 mil), compra de 
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equipamentos hospitalares (R$ 320 mil) e repasse para a educação (R$ 300 mil). 

Ressaltou que os valores são fruto de articulações políticas e visitas a Brasília, resultado 

de um mandato comprometido com a busca de soluções concretas. Convidou a 

população para o Festival de Inverno e parabenizou a gestão pela iniciativa. Desejou boa 

sorte aos atletas de Itaguaçu que participam da Copa Gazetinha em Guaçuí. Por fim, 

agradeceu pelas mensagens de aniversário e reforçou seu compromisso com a 

população. O vereador Márcio agradeceu aos presentes e relatou que participou de 

compromissos em Vitória, voltados à busca de recursos e fiscalização. Destacou que, 

desde abril, vinha cobrando o patrolamento das estradas da região onde reside, por meio 

de requerimentos e contatos diretos, e que as obras finalmente começaram. Ressaltou 

que os vereadores são constantemente cobrados pela população e que fazem sua parte 

com responsabilidade. Reforçou o pedido para que a Secretaria de Educação realize 

processo seletivo para contratação de psicólogo e assistente social, conforme previsão 

legal federal e municipal, mesmo reconhecendo a dificuldade de encontrar profissionais 

dispostos a trabalhar pelo valor oferecido. Solicitou que, ao menos, o edital seja 

publicado, cumprindo a obrigação da gestão. O vereador Gelson iniciou parabenizando a 

vereadora Brígida pela iniciativa relacionada à ultrassonografia morfológica, mas 

esclareceu que, no caso do secador de café mencionado por ela, foi ele quem articulou 

a entrega do equipamento junto ao deputado Dary Pagung, através da SEAG, cumprindo 

o prometido, enquanto a gestão municipal não entregou o maquinário corretamente à 

associação destinatária. Em seguida, cobrou o patrolamento da região da Sete Voltas, 

reforçando que diversos vereadores já haviam solicitado e que a população segue 

cobrando. Solicitou ainda a instalação de guarda-corpos na ponte do Caetano, alertando 

para os riscos aos pedestres e ao transporte escolar. Destacou que não pode executar, 

mas continuará cobrando o Executivo, pois exerce seu papel como porta-voz da 

população. Durante a fala, recebeu apoio do vereador Odélio, que reforçou a importância 

da obra na ponte e da união dos vereadores para atender a população. Gelson finalizou 

reafirmando seu compromisso com a fiscalização e com os pedidos já feitos, 

especialmente em benefício das comunidades mais afetadas. A mesa anuncia o horário 

destinado à apresentação de expediente pelos senhores vereadores. Anderson Sales. 

Indicou troca de três lâmpadas queimadas na Rua Malvina Passamani, próximo à escola 

Alfredo Lemos. • Solicitou a lavagem da Rua da David Zanotti (Via do Posto). William 

Gomes • Indicou limpeza da canaleta e calçada que liga os bairros Lírio do Campo e 

Cidade Jardim. • Pediu reparo em canaleta e calçada no bairro Florêncio Herzog. Gelson 

Gobbo • Requereu que seja feito terraplanagem nas propriedades que foram 

contempladas com projeto MPA, movimento dos pequenos produtores rurais neste 

município.  (demanda reforçada por outros vereadores). • Solicitou a compra de bujões 

ou caixas de lixo. Ana Brígida. • Requereu patrolamento e cascalhamento da Serra da 

Garganta (demanda reforçada por outros vereadores). • Solicitou limpeza da canaleta 

entre o comércio do Sr. Ricardo Lós e o bairro Nova Itaguaçu. Natal Antônio 

Casagrande • Requereu faixa elevada em frente à oficina dos Vieira no bairro Otto Luiz 
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Hoffman. • Pediu manutenção e instalação de corrimão em beco de acesso à residência 

do Sr. José Inácio no bairro Santa Fé. • Apresentou projeto de lei que proíbe a fabricação, 

a comercialização, o manuseio, a utilização, a queima e a soltura de foguetes no 

município, assim como de qualquer artefato pirotécnico de efeito sonoro, ruidoso, 

adotando integralmente as temáticas  previstas na lei estadual número 11.703/2022 do 

Espírito Santo. Márcio • apresentou projeto de lei que dispõe sobre o prazo para resposta 

formal e execução das indicações dirigidas ao poder executivo municipal e estabelece a 

obrigatoriedade de estudo do impacto orçamentário e consulta pública prévia para 

proposições que impliquem criação de novas despesas ou regras administrativas do 

município de Itaguaçu.  Ordem do Dia. Foram apresentados os seguintes Projetos de Lei, 

encaminhados pelo Poder Executivo:  - Projeto de Lei nº 047/2025Projeto de Lei nº 

047/2025 – Altera a Lei Municipal nº 1979/2025 para autorizar a concessão de auxílio 

alimentação aos residentes jurídicos. - Projeto de Lei nº 048/2025Projeto de Lei nº 

048/2025 – Institui o sistema de sobreaviso em relação aos motoristas da Secretaria 

Municipal de Saúde. - Projeto de Lei nº 049/2025Projeto de Lei nº 049/2025 – Dispõe 

sobre a concessão de abono especial dos servidores públicos que trabalharem na FITAC. 

- Projeto de Lei nº 050/2025Projeto de Lei nº 050/2025 – Autoriza o Poder Executivo a 

conceder a conversão da licença-prêmio em pecúnia aos profissionais do magistério 

municipal. - Projeto de Lei nº 051/2025Projeto de Lei nº 051/2025 – Estabelece normas 

para a denominação de próprios públicos no âmbito do município de Itaguaçu. - Projeto 

de Lei nº 052/2025Projeto de Lei nº 052/2025 – Estima a Receita e fixa a Despesa do 

Município de Itaguaçu para o exercício financeiro de 2026. Grande Expediente. A palavra 

foi franqueada aos senhores vereadores para pronunciamentos. O vereador Odélio 

agradeceu ao prefeito, ao vice-prefeito, aos secretários e servidores pelas ações na 

comunidade de Itaçu, como melhorias nas estradas, limpeza, pintura de praça e atuação 

das secretarias de Agricultura, Infraestrutura, Saúde e Educação. Parabenizou a Escola 

Maria Paulo Esperandil pela festa junina realizada. O vereador Anderson Salles criticou 

a gestão municipal sobre a ausência de lixeiras no centro da cidade e apresentou um 

áudio de uma moradora com mais de 70 anos, insatisfeita com a situação. Reforçou o 

papel do vereador como fiscalizador, repudiou o que chamou de retaliações e elogiou 

ações da população e da imprensa ao denunciarem os problemas. O vereador William 

parabenizou aniversariantes do mês de julho, comentou sobre o Festival de Inverno e 

agradeceu o convite da Igreja Cristã Maranata para o culto de aniversário do pastor 

Samuel. Falou sobre o papel social dos pastores e desejou bênçãos a todos. Ressaltou 

ainda que projetos importantes seriam pautados na sessão. A vereadora Ana Brígida 

agradeceu à deputada estadual Raquel Lessa pelas emendas e pelo acolhimento de 

projetos, como a entrega de um secador para associação rural e apoio à criação de 

estações de tratamento de esgoto nos distritos. Destacou o Projeto de Lei de sua autoria, 

que virou iniciativa da deputada Raquel Lessa, garantindo uma ultrassonografia 

morfológica pelo SUS às gestantes capixabas. Agradeceu também ao senador Fabiano 

Contarato por recursos destinados ao município, como micro-ônibus e verba para 
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educação e saúde. Parabenizou ainda a administração municipal pela concessão da 

licença-prêmio em pecúnia aos profissionais do magistério. O vereador Natal Casagrande 

registrou que o pedido do micro-ônibus foi feito por Leandro Barle e por ele, através de 

ofício encaminhado ao senador. O vereador Odélio Batista reforçou a fala da vereadora 

Ana sobre os recursos recebidos e parabenizou a gestão pelo Festival de Inverno. 

Desejou sucesso aos atletas de Itaguaçu que disputam as finais da Copa Gazetinha. 

Agradeceu pelas felicitações recebidas pelo seu aniversário.  O vereador Gelson Globo 

mencionou ações e pedidos relacionados a patrolamento de estradas, a situação da 

ponte do Caetano, e destacou que cobranças de melhorias vêm diretamente da 

população. Citou, ainda, a necessidade de contratação de psicólogo e assistente social 

pela Secretaria de Educação, em cumprimento à legislação vigente.  O vereador Cristian 

reforçou a importância da contratação dos profissionais mencionados e declarou apoio 

ao pedido, destacando a necessidade urgente da atuação de psicólogos nas escolas. O 

vereador Márcio Baitela mencionou os agradecimentos feitos ao senador Fabiano 

Contarato pelos recursos destinados à saúde e educação. Reforçou a importância de 

fiscalização, mas também de diálogo e equilíbrio. Parabenizou a gestão pelo Festival de 

Inverno e desejou sucesso aos atletas de Itaguaçu. Encerramento. Nada mais havendo 

a ser tratado, sob a proteção de Deus, o Presidente declarou encerrados os trabalhos ás 

21 horas , agradecendo a presença de todos os presentes no plenário, da qual eu Márcio 

Baitella, secretário, mandei lavrar esta que, após ser discutida e aprovada pelo Plenário, 

será assinada na forma regimental. 

 


